

闻“汛”而动 筑牢堤坝

来自北京建工集团防洪抗洪一线的报道

人民至上，生命至上！

汛情面前，集团充分发挥国有企业顶梁柱和主力军作用，集团建设者义不容辞，义无反顾地积极投身项目防汛和抢险救灾工作，筑牢责任堤坝，以实际行动诠释了铁军精神的内涵与担当，全力保障人民群众生命财产安全，全力确保项目安全度汛。

防汛 严密布防 筑牢项目“安全堤”

汛情就是命令，防汛就是责任。集团各单位、各项目，特别是长江流域范围内项目闻“汛”而动，层层压实压紧防汛救灾责任，切实做好各项防汛工作，为项目安全度汛保驾护航。

入梅以来，浙江省衢州市连续出现强降雨天气，衢江上游新安江水库九孔全开，全力泄洪。在距衢江不足百米的柯城区块斗泗潭旧房改造项目，项目部高度重视，密切关注水位，提前准备齐备防汛物资，并按照预案妥善安排好人员紧急撤离点。当前工程已进入主体施工阶段，地下车库的雨水抽排工作便成为了防汛工作的重中之重。项目部立即在汽车坡道上部苫盖塑料布，在坡道入口处码放砂袋，防止雨水倒灌，并购置了50台水泵马力全开，对地下室等重点部位进行抽排。在衢州地区降雨情况转缓时，项目部点位已无明显积水，工程处于受控可控状态。

“衢江衢州站洪峰水位已达634毫米，比警戒水位高出6毫米。我们的生产取水点的水泵电机快被淹了，必须马上转移。”新材料公司浙江创江公司面对汹涌的洪峰，迅速集结抢险小组抢救物资，100多米宽的衢江水流湍急，100公斤以上的水泵设备在1.5米宽的衢江岸上无法使用。车辆抛锚，抢险小组肩扛手抬，用了两个多小时将100多公斤的水泵设备转移至安全区，避免了经济损失数万元。在全面做好防讯的同时，京创公司坚持做到一切可能的区域抓生产，顺利保障了衢州未来大夏、鹿鸣山文化街区等重点点位混凝土浇筑。

衢州60年一遇的强降雨天气，给衢州各项目防汛工作带来了巨大考验，“两不一保”项目部积极响应号召，组织召开防汛工作会，开展防汛应急演练，并在现场的各个区域增加夜间照明，创造有利抢险条件。项目部迅速组织巡场，清杂物、通沟水、打沙袋……对剧院演艺中心、公共大堂的外立面落地脚手架、塔式起重机基础的积水进行专项检查，对C座庭院演艺中心积水坑、下沉广场等重点部位进行巡查，设置9个手动抽水泵，对积水严重、排水效率低的区域增加水泵进行强排，面对特大暴雨，项目部值人冒雨逐段检查，及时保证水泵正常运行，紧盯雨水收集池，三级沉淀池以及各排水情况，确保工程安全受控。

“暴雨”梅雨季节来临，湖北武汉等地再次告急，雨量超过400毫米。武汉光谷项目部为应对防汛“大考”，坚持以防为主，防抗救相结合，积极储备防汛物资，迅速完成地下室重点部位及地面市政排水检查，并组织开展防汛演练及避险自救专题培训，提高全员防汛应急处理能力，确保安全度汛。

“暴雨”梅雨季节来临，湖北武汉等地再次告急，雨量超过400毫米。武汉光谷项目部为应对防汛“大考”，坚持以防为主，防抗救相结合，积极储备防汛物资，迅速完成地下室重点部位及地面市政排水检查，并组织开展防汛演练及避险自救专题培训，提高全员防汛应急处理能力，确保安全度汛。

土木公司苏州地铁5号线12标、S1线7标、7号线08标项目，市政路桥总承包部二部绍兴地铁1号线13标等市政基础设施项目部第一时间成立防汛领导小组，制定防汛应急预案，开展防汛应急演练，并组织管理人员对现场进行全面防汛大排查，全面落实项目深基



中街公馆项目部抢险突击队连续奋战7个小时，处置了险情隐患，保证了无为长江大堤安全。柏旭凯/摄

新材料公司京杭项目组人员紧急装沙袋，备齐防汛物资，蒋朝红/摄

新材料公司京杭项目组人员紧急装沙袋，备齐防汛物资，蒋朝红/摄